

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воскресенье

24

сентября 1950 г.

№ 46 (20014)

город РЕЖ

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.

цена 15 коп.

**Сегодня общегородской воскресник по уборке картофеля. Каждый, кто может оказать помощь колхозу в уборке должен быть в поле!**

СОРЕВНОВАНИЕ

КОМБАЙНЕРОВ

**Как я убираю хлеб в любую погоду**

Колхозники и механизаторы нашего района по примеру краснофимцев взяли обязательство быстро и без потерь убрать урожай. Обязательство это выполняется в большинстве колхозов плохо. Жатву в этом году приходится вести в очень сложных условиях. Редко выдаётся погожий день. Хлеба имеют высокий травостой и местами полегли. Многие комбайны часто простаивают потому, что они не приспособлены к уборке влажного хлеба. Большая ответственность ложится на нас, комбайнеров. Используя все возможности необходимо ежедневно выполнять норму выработки. Сейчас, когда миновала уже половина сентября, необходимо бесперебойно убирать хлеба, не теряя ни одного часа.

Мой агрегат действует бесперебойно, ежедневно выполняя и в хорошие дни перевыполняя норму. В хорошую погоду убираем по 16—17 гектаров.

Чтобы косить хлеб в любую погоду и избежать поломок, я устроил несколько простых, но важных приспособлений.

В сырую погоду много зерна падает подчас в солому. Чтобы избежать этого, я пришил на вторую очистку железный фартук и этим ликвидировал потерп.

Сделано приспособление у меня и на штурвале. На одном из рычагов штурвала привязан доскуток кумача. Если доскуток поднимается вверх, значит достигнут предел опускания хедера. Если он переместился влево, я вижу, что высота среза увеличивается. Это мне помогает регулировать хедер, предупреждает зарывание его в землю и ликвидирует потери зерна. Это простое приспособление даёт возможность мне работать ночью.

В зависимости от полёглости хлебов удлиняю или укорачиваю заезды. Все эти простые приспособления дали возможность косить хлеб в любую погоду. Их может сделать каждый комбайнер. В работе мне хорошо помогает штурвальный—Мария Подковыркина, хотя она работает первый год, но успешно справляется со своими обязанностями.

Соревнуясь с комбайнером Николаем Чепчуговым, бывшим моим учеником, я приложу все усилия, чтобы выполнить взятое обязательство—убрать 400 гектаров. Это будет моим вкладом в дело борьбы за мир.

**Н. ЛАТНИКОВ,**  
комбайнер Режевской МТС.

В Совете Министров СССР

## О строительстве Каховской гидроэлектростанции на реке Днепре, Южно-Украинского канала, Северо-Крымского канала и об орошении земель южных районов Украины и северных районов Крыма

В целях обеспечения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур в южных засушливых районах Украины и северных районах Крыма, значительного увеличения в этих районах производства главным образом хлопка и пшеницы, дальнейшего более быстрого развития высокопродуктивного животноводства и получения гидроэлектроэнергии для сельского хозяйства и промышленности, Совет Министров Союза ССР постановил:

Осуществить строительство оросительной системы для орошения полутора миллионов гектаров и обводнения сверх этого одного миллиона семисот тысяч гектаров земель в южных районах Украины и в северных районах Крыма и создать новую гидроэнергетическую базу на реке Днепре для снабжения электроэнергией сельского хозяйства и промышленности.

В указанных целях построить: гидроэлектростанцию на реке Днепре в районе города

Каховки установленной мощностью 250 тысяч киловатт; Южно-Украинский канал; плотину с водохранилищем по трассе канала на реке Молочной севернее Мелитополя ёмкостью 6 миллиардов кубометров; канал длиной шестьдесят километров по трассе Аскания-Нова—Каховка; крупные отводные оросительные каналы общей протяжённостью 300 километров.

Приступить в 1951 году к подготовительным работам по строительству Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского канала, Северо-Крымского канала, крупных отводных оросительных каналов, плотин, гидроэлектростанций, насосных станций и других сооружений и ввести в эксплуатацию Каховскую гидроэлектростанцию на полную мощность в 1956 году, Южно-Украинский канал, Северо-Крымский канал, отводные оросительные каналы, водохранилища, насосные станции и всю оросительную систему в 1957 году.



### В честь 33-й годовщины Октября

15-летие стахановского движения коллектив Крутихинского леспромхоза отметил досрочным завершением летнего сезона по заготовке и вывозке древесины.

За перевыполнение производственной программы второго и третьего квартала обком союза леса и сплава наградил почётными грамотами мотовозиста тов. Галымшина, грузчиков И. Барышева, И. Швецова и коновозчика П. Назарова.

Досрочно завершив план летнего сезона, коллектив Крутихинского леспромхоза развернул социалистическое соревнование за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября и взял на себя повышенные обязательства.

План сентября и октября по заготовке, подвозке и вывозке леса выполнить на пять дней раньше срока и дать сверхплановой древесины не менее 1000 кубических метров и годовой план выполнить к 21 декабря; не иметь случаев перепростоев вагонов МПС; не иметь ни одной рекламации и претензии со стороны потребителей; на 15 процентов увели-

чить выход деловой древесины, повысить производительность труда по заготовке, подвозке и вывозке леса на 5 процентов; добиться такого положения, чтобы в леспромхозе не было ни одного рабочего, не выполняющего дневных норм выработки; закончить капитальный и текущий ремонт всех механизмов до 1-го октября; ремонт узкоколейной железной дороги, телефонной связи и подвижного состава закончить к 1-му октября и содержать их всегда в исправном состоянии; до 1-го октября закончить ремонт жилищно-бытовых и культурных помещений; силами общественности привести в полный порядок территории посёлков Крутиха и 60 квартала; в сентябре и октябре провести три воскресника по ремонту узкоколейной железной дороги и сборке леса.

Встав на стахановскую вахту мира, коллектив Крутихинского леспромхоза заверяет большевистскую партию и вождя народов товарища Сталина, что взятые обязательства он выполнит с честью.

## Широким фронтом развернуть уборку картофеля и овощей

Картофель и овощи являются важнейшими продуктами сельского хозяйства. В большом количестве их потребляет городское и сельское население. Поэтому сейчас очень важно во-время провести уборку и сдачу государству этих продуктов с тем, чтобы своевременно обеспечить ими города и промышленные центры области. Требуется быстрыми темпами продолжать уборку зерновых культур и одновременно широким фронтом развёртывать копку картофеля и овощей с расчётом окончания этой важной работы не позднее 1 октября 1950 года.

В целях более организованного и быстрого проведения уборки картофеля и овощей надо создать специальные бригады из колхозников, привлечённого на уборочные работы населения и рабочих, присланных на помощь в деревни промышленными предприятиями. Необходимо использовать на уборке все имеющиеся в МТС и колхозах тракторные и конные картофелеуборочные машины, добиться того, чтобы каждый агрегат не только ежедневно выполнял, но и перевыполнял производственные задания с высоким качеством работ. Очень важно, чтобы убраные картофель и овощи не задерживались в поле, рискуя подвергнуться заморозкам, а чтобы ежедневно вывозились и сгружались под специально выстроенными навесами.

Уборка картофеля и овощей идёт в колхозах им. Будённого, «1-е мая», «Свободный труд» и других. Однако до сих пор не приступили к копке картофеля колхозы: «Светлый путь», «Пролетарка», им. Жданова.

Не менее важной задачей является подготовка овощехранилищ к приёму урожая. Однако факты показывают, что большинство колхозов не всё ещё сделали для того, чтобы обеспечить хранение картофеля и овощей в зимний период. На страницах газеты «Большевик» уже отмечалась неудовлетворительная подготовка овощехранилищ в колхозах им. Ленина, им. Молотова, «Светлый путь» и других. Это недопустимое явление и надо принять самые решительные меры к тому, чтобы закладка картофеля и овощей на хранение, после их предварительной обработки, была повсеместно осуществлена в отлично оборудованные, сухие помещения.

Работу по уборке картофеля и овощей надо развернуть на основе широкого соревнования между тружениками полей, между трудящимися посланными на уборку промышленными предприятиями. Долг первичных партийных организаций—по-боевому организовать это соревнование, повседневно им руководить, широко осуществляя массово-политические и культурно-просветительные мероприятия. Дело чести каждого колхоза—досрочно завершить уборку и сдачу картофеля и овощей государству, полностью обеспечить ими промышленные центры области.

Труженики социалистических полей проявляют сейчас подлинный героизм на уборке зерновых культур. Они должны успешно справиться и с уборкой урожая овощей и картофеля, чтобы с честью выполнить свои обязательства перед государством и тем самым способствовать быстрейшему решению великих задач строительства коммунизма.

### По району

#### ВСЕ НА ВОСКРЕСНИК!

По решению райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся сегодня проводится общегородской массовый

воскресник по уборке картофеля в колхозах района.

Все на массовый воскресник!

#### За трудовые успехи

За первенство в социалистическом соревновании среди предприятий Свердловской области Режевскому химлесхозу вручено переходящее Красное знамя.

Завершив сезонный план добычи живицы, химлесхоз выпускает продукцию сверх плана.

#### Школьники помогают колхозу

Учащиеся Кампеской начальной школы в пышном году активно помогают колхозникам сельскохозяйственной артели им. Сталина на уборке картофеля. Почти ежедневно после занятий в школе они приходят в поле и работают по 2—3 часа.

#### 450 тысяч рублей выигрышей

Сберегательная касса г. Реж ведёт оплату выигрышей по шестому тиражу Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства. Оплачено выигры-

шей этого займа 34 тысячи 475 рублей.

В этом году режевлянам выплачено выигрышей свыше 450 тысяч рублей.



## Повысить авангардную роль коммунистов

Широко раскинулись поля укрупнённого колхоза «1-е мая». В этот колхоз объединились сельскохозяйственные артели села Липовки: «1-е мая», «Новая жизнь», «Культура». Хозяйство колхоза значительно расширилось. Только зернобобовых нужно убрать 1484 гектара. Колхоз оснащён богатой техникой. Комбайнами и тракторами убирают богатый урожай. Механизирована сортировка и сушка зерна. Более 20 электромоторов заменили тяжёлый труд человека.

В домах колхозников ярко горит лампочка Ильича, говорит радио. Выросли партийная и комсомольская организации. Имеются возможности быстро убрать урожай и рассчитаться с государством. Несмотря на это, колхоз на 20 сентября из 1484 гектаров убрал 690 гектаров, а план сдачи хлеба государству выполнил на 45 процентов. Это объясняется тем, что массово-политическая работа запущена. Социалистическое соревнование среди колхозников не организовано, читки газет, беседы, выпуск боевых листов агитаторами проводятся от случая к случаю.

В колхозе насчитывается 15 коммунистов, 42 комсомольца, а их авангардная роль чувствуется очень слабо. Больше того, некоторые коммунисты и комсомольцы сами нарушают дисциплину в колхозе. Брига-

дир коммунист тов. Андреев часто пьянствует, поздно выходит на работу, не организует по-настоящему труд в бригаде. Плохо выполняет партийное поручение зав. яслями коммунист тов. Воропова. Если открывает, когда большинство колхозников уже в поле. В яслях грязь, хотя тринадцать детей обслуживаются четырьмя работниками. Не лучше дела на перевалках и сушилках, где работают коммунисты П. С. Минеев, Я. А. Минеев. Здесь зерно греется в кучах, а сушилки дают половину своей мощности.

Партийное бюро во главе с секретарём тов. Минеевым не использует всех возможностей укрупнённого колхоза, слабо контролирует деятельность правления колхоза, мирится с недостатками и нарушениями дисциплины в колхозе, слабо контролирует выполнение партийных поручений коммунистами.

Коммунисты на деле должны занять авангардную роль на уборке урожая и сдаче хлеба государству.

Партийная организация должна немедленно исправить недостатки своей работы. Мобилизовать колхозников на выполнение социалистических обязательств, взятых в новогоднем письме товарищу Сталину.

А. ИСАКОВ.

## Первые результаты техшефства

Разработанный техническими шефами новый способ сортировки руды дал положительные результаты. Грузчик транспортного цеха товарищи Сафин, Ахметов, Ложкин и Агубакиров 18, 19 и 20 сентября ежедневно отбирали мелких не содержащих никель ка-

менистых включений по 17—18 тонн, что давало ежедневно экономию кокса на ватеркакетных печах.

При подсчёте оказалось, что это простое предложение дало за 3 дня экономию в 10 тысяч рублей.

Г. ГОЛЕНДУХИН.

## Накануне смотра художественной самодеятельности рабочих и служащих нашего района

Наступает период смотра художественной самодеятельности рабочих и служащих нашего района. Это большая и ответственная задача для коллективов Домов культуры, клубов и красных уголков. Нужно приложить все силы, чтобы быть готовыми показать успехи самодеятельных коллективов в предстоящем смотре. Успех смотра в первую очередь зависит от руководителей самодеятельности, понимающих серьёзность задачи, поставленной перед ними, а также от спаянности коллективов.

Нужно помнить, что в настоящий период культурный уровень нашего народа требует от каждого исполнителя и от самодеятельного коллектива

идейно выдержанного и высококачественного репертуара. Поэтому нам нужно отрешиться от подготовки программы «на скорую руку», ибо такая подготовка порочит коллектив художественной самодеятельности советского предприятия или учреждения. Это понял коллектив Режевского Дома культуры. Он деятельно готовится к смотру. Но не все ещё коллективы нашего района по-настоящему готовятся к смотру, и чего-то выжидают.

Сейчас нужно приложить все силы к тому, чтобы образцово подготовиться к смотру и провести его на высоком идейном уровне.

А. ТЕМНОУДОВ.

## Наказаны за укрывательство

За факты укрывательства растраты, обнаруженной у заготовителя Чушева, председатель Ленёвского сельпо тов. Малыгина и член ревизионной комиссии Н. Кочнев осужданы

на бюро РК ВКП(б) и были строго наказаны.

Члены лавочной комиссии А. Брюханов и П. Мелкозёров привлекаются к ответственности.

## Расхитители



По актам...



по фактам...

## Международный обзор

### Совещание поджигателей войны в Нью-Йорке

В Нью-Йорке происходит совещание министров иностранных дел Соединённых штатов Америки, Англии и Франции. В повестке дня совещания стоят такие вопросы, как создание «Европейской армии», перевооружение Западной Германии, усиление агрессии в Корее, разработка планов подавления народно-освободительного движения народов юго-восточной Азии и другие.

Известно, что агрессивные правящие круги США стремятся возродить в Западной Германии фашизм и использовать немецкий народ в качестве пешки для своих военных авантур. С этой целью правительство Соединённых Штатов Америки предложило немедленно создать западногерманскую армию, которая послужила бы костяком для «Европейской армии» под американским командованием и руководством.

Английский Министр иностранных дел Бевин и француз-

ский Шуман, напуганные растущим сопротивлением народных масс, обязались открыто согласиться с американским предложением. Поэтому, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение, они выдвинули свои «условия». Комментируя эти условия американские газеты указывают, что Бевин и Шуман в принципе отныне не возражают против создания западногерманской армии, они лишь хотят, чтобы эту армию называли «полицейскими силами».

Создавая видимость некоторого несогласия с американским планом, Бевин и Шуман пытаются добиться гарантий в том, что после создания «Европейской армии» на первом плане будут Англия и Франция, а не Западная Германия. В целях того они хотят урвать побольше долларов из американской «помощи», предназначенной для милитаризации Западной Европы.

Совещание министров иностранных дел, обсуждая в течение трёх дней планы аме-

риканских агрессоров, пока не пришло к окончательному решению этого вопроса. Однако, не приходится сомневаться в том, что империалисты США приложат все старания к созданию западногерманской армии, на которую у них имеются определённые планы.

### События в Корее

На всех фронтах части Народной армии, сдерживая яростное контрнаступление противника, продолжают вести ожесточённые бои.

В районе восточного побережья части Народной армии, сдерживая контрнаступление противника, наносят ему существенные потери.

В районе Чемульпо десантные части противника, поддерживаемые авиацией, флотом и танками, предпринимают яростные атаки. Войска Народной армии ведут тяжёлые оборонительные бои, сдерживая наступление противника, стремящегося прорваться к Сеулу, и наносят ему потери в живой силе и технике.

21 сентября части Народной армии сбили семь американских самолётов.

По состоянию на 22 сеп-

тября части Народной армии, обороняющие район Кэмина (Тонина) при патристической самоотверженной поддержке населения Сеула и района Кэмина (Тонина) сдерживают наступление численно превосходящего противника и ведут ожесточённые бои, отстаивая каждую пядь земли.

(ТАСС).

### Пребывание советских колхозников в Болгарии

Население Болгарии сердечно встречает прибывших туда советских колхозников. Торжественно встретили гостей в селе Белица Разложского района. Прибывшие под восторженные аплодисменты собравшихся прошли под звуки партизанского марша через специально построенную арку.

В городе Разлог советских гостей ликующий народ встретил лозунгом: «Наша сила в нерушимой дружбе с Советским Союзом».

В Благоевграде, несмотря на поздний час прибытия советских гостей, состоялся большой митинг, в котором приняли участие тысячи рабочих, служащих и учащихся.

(ТАСС).

## Использовать все резервы накопления кормов

Заготовка кормов в текущем году проходит в неблагоприятных климатических условиях. В колхозах, где руководители не использовали рационально имеющуюся рабочую силу, каждый погожий день для заготовки кормов во-время справились с заготовкой кормов. Сумели заготовить корма колхозы им. Свердлова (председатель тов. Рязков), «Путь к коммунизму» (председатель тов. Клевакин), перевыполнив план силосования в колхозе «Светлый путь».

Совсем иная картина готовности к предстоящей зимовке в колхозах «7-е ноября», им. Кирова, им. Будённого, им. Жданова. В этих колхозах не заготовили и половины необходимых на зимовку кормов. Ещё хуже в колхозе Ворошилова, где заготовлено сена всего лишь 4,6 процента, что не обеспечит потребность для одной лошади. Из-за неподготовленности к прошлой зимовке, в этих колхозах был допущен большой отход молодняка. Но уроки прошлого года не пошли в прок в этих колхозах, их отношение к животноводству осталось прежним. Несмотря на то, что сена заготовлено менее 20 процентов, колхозы почти прекратили сенокосение и силосование. Непонятно, чем руководители вышеуказанных колхозов думают кормить скот, когда они не только прекратили сенокосение, но и плохо скирдуют солому после комбайновой уборки.

Ослаблять темпы заготовки кормов сейчас — это значит поставить под угрозу благополучный исход предстоящей зимовки скота. Силос — ценный корм, он заменяет траву в зимнее время. Заготавливать его можно при любых условиях погоды, а сырьё для этого всюду сколько угодно. Использование ботвы картофеля может быть упущено, если не использовать её в ближайшие дни. Для силосования можно использовать естественные травы, «тавы клеверов», ботвы корнеплодов, отходы овощных культур, а также отходы полеводства — мякину, которая хранится в беспорядке в ряде колхозов.

В период уборки зерновых главная задача состоит в том, чтобы убрать и сохранить всю солому и полову.

### Ответственный редактор А. В. ПАРШУКОВА.

Артёмовское горнопромышленное училище № 1 проводит набор учащихся. Принимаются юноши в возрасте 16—18 лет с образованием 6—7 классов.

Желающие подать заявления с приложением документов о рождении, и образовании.

Принятие зачисляется на полное государственное обеспечение. Адрес училища: г. Артёмовский, Свердловской области, Горпу № 1.

Дирекция.

Все колхозы и граждане, имеющие неотваренные кватянцы на сдачу кожевенное сырьё, должны предъявить их для отоваривания в заготовительном магазине в г. Реж. «Заготживсырьё».